



Снимко Д. БАНДА

Министри Драган Шутановац и Евангелос Меимаракис истакли су да деле заједничку визију простора југоисточне Европе, који виде као безбедан и стабилан и у коме преовладава сарадња и разумевање

Допринос стабилности региона

Министар одбране Драган Шутановац, после састанка са министром одбране Грчке Евангелисом Меимаракисом, изјавио је да су разговори били искрени и срдачни, будући да два министарства негују чврсте пријатељске везе. Он је захвалио Грчкој што подржава напоре Србије да заштити своје интересе у оквиру међународног права. „Уверени смо да поштовање међународног права у случају Косова и Метохије“, рекао је Шутановац, „штити међународно право где год оно било угрожено“.

Српски министар изнео је заједнички став да је војна сарадња двеју земаља веома интензивна и да стабилност целог региона у великој мери зависи од односа Грчке и Србије, чему обе државе доприносе. Шутановац је додао да су обе стране заинтересоване и за регионалну сарадњу уз, како је рекао, дубоко убеђење да се систем одбране не може свести само на једну земљу. Министар Шутановац захвалио је Грчкој на подршци Србији у регионалној сарадњи и будућим активностима у оквиру програма Партнерство за мир.

Шутановац је захвалио грчком колеги на донацији помоћу које је опремљен кабинет за учење грчког језика на Војној академији, додавши да постоји око 60 полазника из Србије који тај језик уче. Он је нагласио да је то стратешки важан корак ка повезивању две војске.

Министар Шутановац је рекао да је захвалан Грчкој јер она не намерава да смањује свој контингент у оквиру Кфора. Српском народу на Косову и Метохији, нагласио је министар, веома је важно да се у оквиру међународних снага налазе и војници из Грчке. Он је рекао да је од грчког колеге добио сагласност за учешће грчке авијације на аеромитингу који ће наша војска организовати у септембру.

Обраћајући се новинарима у Дому Гарде на Топчидеру, министар Евангелос Меимаракис изразио је задовољство јер се са „при-

јатељима из Министарства одбране Републике Србије“ начелно сагласио о низу питања билатералне и шире сарадње.

„Имали смо прилику да потврдимо висок ниво комуникације, разумевања и сарадње између наших министарства за који сматрам не само да ће се одржати него да ће се још развијати“, изјавио је Меимаракис. Он је подсетио да се његова посета Србији догађа у време када се у свету дешавају значајне кризе, као што је питање Кавказа, Авганистана и Газе, које угрожавају безбедност на широком простору. Грчка настоји да помогне дијалог и мировне процедуре

Министар Шутановац о случају Ковачевић

Одговарајући на питање новинара о случају Миладина Ковачевића, министар Шутановац је рекао да је дошло време „да се сви они који одају државне тајне ставе под удар закона и да се са том праксом престане“. Он је рекао да су се у прошлости државне тајне користиле зарад дневно-политичке користи.

Шутановац је подсетио да је за време седнице Владе прошлог четвртка разговарао са португалским министром одбране, тако да није ни дошао у додир са поверљивим подацима, а да државни секретар који га је тог дана заступао на Влади није био овлашћен да чита документа поверљиве природе.

Министар одбране наглашава да никаква сумња не може пасти ни на једног припадника Министарства одбране када је у питању случај Ковачевић.

Посета Војној академији

Министар одбране Грчке Евангелос Меимаракис, са начелником генерал-мајором мр Видосавом Ковачевићем, обишао је кабинет за учење грчког језика на Војној академији, који је донација Владе Грчке.

Генерал Ковачевић је том приликом захвалио на донацији и истакао да се осам студената из Србије налази на школовању у војним академијама Грчке. Такође је и неколико официра завршило највише војне школе у пријатељској земљи.

Министар одбране Грчке изразио је задовољство посетом кабинету који носи име познатог грчког јунака Риге од Фере, јер сви припадници оружаних снага, по министровим речима, преносе његове идеје о слободи и демократији. Он је изразио жељу да земље југоисточне Европе имају стабилне односе пријатељства и мира.

„Наша историја обилује турбулентним догађајима и узбурканим временима“, рекао је грчки министар, „што млада генерација треба да познаје, како се то не би поновило. Наша територија је раскрсница вера и народа, која носе вредности демократије, напретка и слобода“. Он је позвао студенте који уче грчки да у току лета посете Грчку ради усавршавања језика. Министар је том приликом уручио и поклоне – савремене уџбенике за учење грчког језика.



у тим случајевима колико год може, рекао је Меимаракис, нагласивши да његова земља председава организацијом ОЕБС.

Грчки министар је рекао да је развоју догађаја на западном Балкану неопходно посветити значајну пажњу. Он је рекао да Србија и Грчка деле заједничку визију простора југоисточне Европе, који обе земље виде као безбедан и стабилан простор у коме преовладава сарадња и разумевање.

„Грчка топло подржава европску перспективу Србије, не само због пријатељских осећања која гаје наши народи, него и што сматра да је Србија нераздрвојни део европске породице. Штавише, и НАТО сматра да је улога Србије у овој области изванредно значајна. Стога сматрамо да би она требало да учествује у свим регионалним организацијама, јер се не може замислити безбедност у овом региону без учешћа Србије“, рекао је Меимаракис.

Грчка је веома заинтересована за изнахођење уравнотеженог решења по питању Косова, које ће омогућити стабилност и безбедност у ширем региону југоисточне Европе. ■

А. ПЕТРОВИЋ
С. ЂОКИЋ

Свечани пријем поводом Дана Војске Србије

Свечаном пријему поводом Дана Војске Србије – 15. фебруара, који су у Дому Гарде у Топчидеру приредили министар одбране Драган Шутановац и заступник начелника Генералштаба генерал-потпуковник Милоје Милетић, присуствовали су председник Републике Србије Борис Тадић, председница Народне скупштине Славица Ђукић-Дејановић, премијер Мирко Цветковић, чланови Владе, представници Министарства одбране и Војске Србије, војнодипломатског кора, верских заједница, јавног и културног живота, организација и институција и други гости.

Честитајући Дан државности и Дан Војске Србије министар одбране Драган Шутановац је истакао да је година иза нас обележена великим безбедносним изазовима, али је систем одбране наставио са реформама.

„Настојаћемо да реформе убрзимо у наредним годинама и убеђени смо да оно што је зацртано у плану развоја можемо да испунимо и да постоји још низ ствари које можемо остварити преко плана“, истакао је Шутановац и најавио реформе војног школства, војног здравства, јачање система одбране, а пре свега Војске Србије.

Министар Шутановац је захвалио свима који су дошли на свечаност, „а то схватамо као подршку нашим реформским жељама и захватима“. Он је посебно захвалио представницима медија који прате систем одбране „јер као никад до сада имали смо адекватан третман, да не кажем подршку и ми ћемо се потрудити да наш систем буде и даље отворен за јавност јер мислимо да реформа може да се спроводи само ако има подршку јавности, уколико има подршку оних који плаћају Војску Србије, а то су грађани Србије“.

Поздрављајући званице заступник начелника Генералштаба генерал-потпуковник Милоје Милетић је рекао да је између два празника Војска Србије наставила са реформским променама у складу са условима који су створени.

„Тежиште у протеклом периоду било је на осавремењавању процеса обуке у нашим јединицама, техничкој модернизацији и делимичној професионализацији“, рекао је генерал Милетић. „Истовремено, извршавањем свих постављених задатака континуирано пружамо поруку да смо спремни на сарадњу са свим армијама на очувању мира и безбедности у региону и шире“. ■

Р. М. – А. П.

